

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. - Número 6 202

Suscripción En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, MARTES 22 ENERO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. - Teléfono 160

De la vida y de los libros

Gabriel Alomar y la política idealista

LA OBRA Y EL HOMBRE

Por hacerse la justicia merecida o un distinguido escritor y pensador mallorquín, Gabriel Alomar, del que en repetidas ocasiones hemos copiado en estas columnas trabajos muy notables, nos complacemos en reproducir el siguiente artículo de otro escritor, Luis Araquistain, que también ha tenido lugar preferente en nuestro diario:

No puede ser más oportuna la aparición de *La política idealista*, de Gabriel Alomar, un libro en que a la vez se hace el balance de cuanto ha sido y es España, políticamente, hasta la fecha, y en que se la «induce» a una acción de idealismo público. Todo gobernante español, antiguo, actual o en potencia, debiera leer y meditar este excelente libro, aristotélico en cuanto a la sutil elaboración de sus conceptos, y platónico en cuanto al efluvio ideal que envuelve, como una atmósfera, al análisis de la realidad circundante; a un tiempo clásico, como construcción intelectual, y romántico, como sentimiento que rezuma de su forma; a la vez categórico y poético, rarísimo maridaje en este género de obras. Y no sólo los hombres de gobierno, sino cuantos quieran tener una clara conciencia histórica, en función con la idea de España y aun del mundo, deben abrevarse en este libro, que habla como un hombre, como el hombre humanísimo integral, ardiente y generoso que es Alomar. (Desconfiamos, en cambio, de los hombres que hablan como los libros!)

En la despiadada selección de valores que van cerniendo los años, Gabriel Alomar se eleva sobre el páramo mental y ético de España como figura personalísima y señera, cautivante por la sagacidad de su entendimiento, por el poder comunicativo de su emoción y por la constancia de su voluntad. Otros se cansan; algunos se desvanecen lastimosamente; quienes han revelado que son — como decía Wilde de la mujer — esfinges sin secreto; quienes se preocupan del drama de la historia por el papel que en él quieren asumir, como ocasión de lucimiento, sobre el tablado de la publicidad, más que como guías e intérpretes de un profundo malestar colectivo. Alomar es de los pocos que no flaquean ni se extravían, siempre uno mismo y siempre nuevo; político sin mezquinas ambiciones, hombre público sin histrionismo, docto sin pedantería, democrata sin plebeyez, aristócrata o aristárquico, como él dice, sin pueril soberbia, religioso sin fe del carbonero, artista sin torre de marfil, más revolucionario en el espíritu que en la letra, muy español y muy universal; en una palabra: el ciudadano perfecto hombre de ahora y de academia, de acción y de pensamiento, juez siempre justo en cuestiones de Derecho y siempre comprensivo en asuntos de belleza. Nada humano le es extraño: admirable fusión de un intelecto poderoso y un sentimiento hiperdelicado.

Costa tenía algo de los profetas bíblicos: desmesurado, épico, atronador y, en el fondo, algo campesino, con su política de calzón corto — muy hombre de la tierra. Alomar es idealmente ciudadano de Atenas, de Roma, de la ciudad, como tipo de civilización. Cos-

ta era realista: escuelas y despena, cultura y economía, relación del hombre con las cosas intelectuales y materiales. Alomar, idealista: se afana por elevar la vida a rango civilizado, por dignificar las relaciones del hombre con el hombre. Costa es inolvidable. Alomar, imprescindible. Seguimos desde lejos, a Costa; convivimos, en una misma Polis imaginaria, con Alomar. Hombre de montaña, de tierra adentro, el uno; hombre del mar, isleño, el otro. Y nos integramos en ambos.

Me placiera glosar algunos de los capítulos e ideas de *La política idealista*; pero dos consideraciones me detienen: una, que no podría hacerlo en las actuales circunstancias, marcadamente si quisiera comentar algunas de las partes ahora más sugestivas del libro, como la tercera y la sexta; y otra, que al que este escribe le parecería glosarse a sí mismo, pues, salvo muy secundarios detalles de matiz y medalladas de forma, en que Alomar es incomparable, por la gracia y densidad de su estilo, a un mismo tiempo color y línea, música y concepto, con poquísimos escritores españoles contemporáneos, su temperamento y sus concepciones políticas son tan afines como con Alomar. Hay escritores que uno va dejando de leer, porque ni su pensamiento ni su expresión añaden ya nada nuevo a lo conocido; otros, que se leen aún como reactivos, como seguros y de antemano sabidos excitantes de oposición y autodefinición, ya en la idea, ya en la forma; y otros, en fin, los más dilectos, que se leen porque uno está cierto de que siempre dirán, bella y precisamente, lo que todavía flota obscuro e informe, ávido de luz y contorno, en nuestra conciencia. De este último linaje es, para este lector, Gabriel Alomar: un espíritu fraterno, que se adelanta en penetración y claridad.

Reputo a Alomar como uno de los valores más altos de la mentalidad española contemporánea por su sensibilidad proteiforme, por su amplio y profundo neohumanismo, por su agudo conocimiento de todas las disciplinas intelectuales y por su idealidad desbordante, sin ninguna limitación egoísta. Y, sin embargo, muchos tenemos la sospecha, y algunos deben sentir el remordimiento, de que en la ciudadanía intelectual de España se considere a este hombre exquisito e insigne como algo forastero. Imperdonable injusticia. Pero tiene el fenómeno más de una explicación, todas honrosas para él. Vive lejos de la corte, donde las lonjas de valoración se gufan mucho por la presencia, por la corporeidad física, por la irradiación personal inmediata: régimen de zoco literario y político. No interviene por lo tanto, en las disputas diarias de la moda, que él seguramente desdeña: «la moda, eterna diosa de los incapaces de originalidad», dice en su libro. No forma parte de grupos ni busca un puesto al sol de la clasificación por generaciones; no sabemos si está dentro o fuera de esa ya pintoresca fecha del 98 o de alguna otra fijada con cómica exactitud cronológica.

Está sólo como individuo, lejano, en sus fantasmagóricas Baleares, al borde del numeroso sendero mediterráneo, entre el cielo y el mar, entre las civilizaciones clásicas y el mundo moderno, con el cordaje de su alma marina vibrando a todos los vientos del arte y la política, que también es, en esencia, un arte. Y, sobre todo, las flechas de su arco son puras, sin veneno ni hiel, sin sarcasmo, sin sátira, sin ironía, sin ninguna de estas fuertes especies personalistas que mucho paladares buscan

con morbosa delectación y dan la medida — lamentable vara de medir — del punto en que se estima o se teme a un hombre público. Alomar es siempre grave, objetivo, religioso como sus propios ideales. Tal vez mira a Madrid con ojos de humorista, contrastando lo que aquí se quiere ser con lo que se es; pero nunca nos delata su prosa este sentimiento de los contrarios; su bondad excluye todo pretexto de risa, acaso dominado por el dolor histórico de ser español.

Hablando del hombre, he dejado de hablar del libro. ¿Pero de qué sirve un libro sino para conocer al hombre que lo escribe, su visión del mundo y de la vida? ¿Qué es el *Quijote* sino una autobiografía recóndita de Cervantes? Todo buen libro es, por mucho que quiera ocultarlo, y acaso más cuanto más le oculte, autobiográfico. Cuando en un libro no se sienta palpar la sangre y el alma y el hervor de su creador, no vale la pena de pasar de la primera página. Busquemos el libro que habla como un hombre, no como otros libros. Y cuando lo encontremos, como en la política idealista, fatalmente acabaremos hablando con preferencia del hombre que lo escribió más que de su libro. Esto es siempre un placer, y, algunas veces, una justicia.

LUIS ARAQUISTAIN.

Ayuntamiento de Mahón

DON FRANCISCO PONSSETI VINENT.
Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

Hago saber: Que según dispone el artículo 45 de la vigente Ley de Reclutamiento, el último domingo de este mes, día 27, a las doce de su mañana, se hará por este Municipio en las Casas Consistoriales, la rectificación del Alistamiento para el reemplazo del corriente año, oyéndose en dicho acto las reclamaciones que hagan los interesados, o por ellos, sus padres, tutores, parientes, apoderados o representantes.

Mahón a diez y ocho Enero de mil novecientos veinte y cuatro.
El Alcalde-Presidente, F. Ponsseti.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — La cinta titulada «La Heredera del Conde de Monte-Cristo», recién estrenada, es una novela de intrigas, interesante, bien filmada e interpretada por buenos artistas.

CASINO DEL CONSEY. — Ante numerosa concurrencia representóse el domingo por la noche cuidadosamente «La Dama de las Camelias» y los artistas fueron aplaudidos.

SALON VICTORIA. — Film artístico y precioso es el titulado «Bajo la nieve» en el que representan los papeles principales eminencias como la excelsa María Jacobini y el renombrado Alberto Capozzi.

CINE ESPAÑA. — «La camarera del bar» es la odisea de una señorita víctima del desengaño y que al fin encuentra la felicidad. La cinta gustó y es agradable.

TRIANON. — En el género series no pueden pedirse mejores cualidades y condiciones que las que en su primera jornada, que acaba de estrenarse, ofrece «La Casa del Misterio».

Es una amena novela llevada con exquisito arte a la pantalla y actualada por muy buenos artistas. La presentación esmeradísima y apropiada.

Cine España

Jueves día 24 de Enero de 1924. — A las 9 de la noche.
— INAUGURACION DE LOS PROGRAMAS SELECCION —
Estrenándose la monumental película de gran éxito, dividida en cinco partes, titulada

DUDA TRAGICA

Película que ha obtenido el mayor éxito en los aristocráticos salones Real Cinema de Madrid y Pathé Cinema de Barcelona por su argumento interesantísimo y espléndida presentación

Estreno de la MODA EN COLOR, figurita con los últimos modelos creados por los modistos y sombrereras de Londres y París.
La interesante PATHE REVIEUX y una cómica chistosísima.
Sábado: Una sesión a las nueve. Domingo: Dos sesiones a las cinco y media y a las nueve.
Semana próxima. EL ROBO.

TRIANON

CINE GRATIS — CINE GRATIS — CINE GRATIS
HOY MARTES, 22 DE ENERO DE 1924.—A las 5 y media.

En vista de que por una avería en el motor el domingo por la tarde no salió bastante clara la proyección y con el deseo, además, de que cuantos lo apetezcan puedan convencerse del mérito indiscutible de la serie que se ha comenzado a proyectar, se ha decidido dar esta tarde una

SESION GRATIS

en la que se proyectará la primera jornada de

La casa del Misterio

Admirable serie francesa en la que se distinguen la gran actriz HELENA DARLY y el actor JEAN MOSJOUKINE.

Para tener derecho de entrada los niños deben venir acompañados de una persona mayor.

SEÑORAS

El día 16 del corriente, a las seis de la tarde, abrirá sus puertas al público el establecimiento, único en su clase en Mahón, de manicura, lavado de cabeza en cinco minutos con todos los adelantos modernos, ondulación natural, tinturas inofensivas de cualquier color, postizos de todas clases y otros trabajos de la cabeza.

Servicio rápido y esmerado.

PRIETO Y CAULES, 24

Teatro Principal

Jueves 24 de Enero de 1924.

Estreno de la grandiosa película

Eugenia Grandet

por los eminentes artistas Rodolfo Valentino y Alice Terry.

Casino del Consey

Exito justo y merecido de la Compañía «SALOM-CONSUL»

Extraordinario vermut para el martes de 6 a 8

La mejor obra de don J. Echegaray en tres actos

EL GRAN GALEOTO

Exito de la compañía y del Sexteto Ideal.
Precios: Butaca 0'65 General 0'40

UN APOLO

Según referendun organizado en América por una casa editora de películas, el bello sexo se pronunció por Rodolfo Valentino y la proclamó como modelo de belleza varonil.

Este actor predilecto de las damas y la lindísima actriz Alice Terry, que encanta a los del sexo fuerte, protagonista uno y otro artista de «Los cuatro ginetes del Apocalipsis» lo son también de la portentosa cinematografía

EUGENIA GRANDET
que se proyectará por primera vez mañana en el

TEATRO PRINCIPAL

Credit Mercantil

Queda abierto el descuento de los cupones de vencimiento 1.º Enero próximo correspondientes a los siguientes valores:
Deuda Interior.
Deuda Amortizable.
Deuda Exterior 4 por 100.
Obligaciones del Tesoro 5 por 100 y otros.

Pagamos «libre de comisión» el cupón 1.º Enero 1924 de las obligaciones Norte Prioridad y otros de la misma Compañía.

En virtud de lo acordado por la Junta de Gobierno en fecha de hoy se convoca Junta general ordinaria para el día 24 del presente mes a las tres y media de la tarde en el domicilio social, con el objeto de dar cuenta del balance del último ejercicio, aprobarlo y tratar de los demás asuntos que se susciten con arreglo a los artículos 16 y 17 de los estatutos.

Para tener derecho de asistencia los señores accionistas deberán depositar sus acciones con 3 días de antelación.
Mahón 8 de Enero de 1924. — El Secretario, Pedro Pons Vidal.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1 de Enero próximo de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Cronica local y general

Los paquetes postales

Nuestra Cámara de Comercio atendiendo los gravísimos perjuicios que el Real decreto de 15 actual sobre reforma del servicio de paquetes postales ocasionaría...

Visto Real decreto 15 actual sobre reforma servicio paquetes postales suplico muy encarecidamente Vuestre señoría se sirva suspender aplicación dicho Real decreto hasta recibir instancia que esta Cámara Comercio elevará a Vuestre señoría...

Presidente Cámara Comercio Menorca Bartolomé Escudero

El señor Alcalde ha dirigido hoy al señor Presidente del Directorio Militar y Encargado del Ministerio de la Gobernación, el siguiente telegrama:

«Las mismas razones expuestas en exposición Real Decreto publica Gaceta 18 actual evidencia gran importancia que para las industrias de Baleares tiene actual servicio paquetes postales. Modificar sus condiciones reduciendo peso y dimensiones y aumentando gastos causaría graves daños a fabricación calzado que está sufriendo intensa crisis. Fué este un servicio que honra a los que lo implantaron y vuestre señoría puede sostenerlo y mejorarlo en bien intereses nacionales y de la industria. Suplico deje en suspenso aplicación este Real Decreto para su mejor estudio.»

Puesto que gobierna un Directorio de Generales representado aquí por autoridades militares condecoradas de Menorca, de sus intereses, necesidades y crisis económica a ellas apelamos para que apoyen las gestiones iniciadas en el asunto de los paquetes postales.

EUGENIA GRANDET

Vapor correo

Procedente de Barcelona en viaje directo, ha fundado esta mañana, a la hora de costumbre, el vapor correo rápido «Jaime II», con el pasaje y carga. Capitán, don F. Marsal. Saldrá esta tarde para Barcelona.

COK

FABRICA DE GAS

La cuestión de Marruecos

Interin disponemos de espacio suficiente para copiar textualmente las conclusiones que sobre el asunto mencionado ha elevado al Gobierno el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, damos el extracto siguiente:

Si se niegan en la de Tánger las compensaciones a que España tiene derecho podemos y debemos dejar gallardamente el paso franco.

Si no se halla medio de reducir la nacional empresa de Marruecos a los límites que debe tener, es preferible aplazar el empeño para futuras generaciones mejor capacitadas.

Lo que no parece prudente es prolongar esta situación.

El Presidente del Directorio contestó al mensaje en términos de gratitud por la colaboración patriótica que representa.

COK

FABRICA DE GAS

Bienvenido

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Antonio Riudavets que, en compañía de su distinguida esposa, ha pasado una larga temporada en Italia y Francia y ha regresado hoy a nuestra isla.

Remitido en cartera Distribuido ya el original para esta edición, hemos recibido un remitido sobre foot-ball. Por falta pues de espacio tenemos que dejar en cartera el escrito de referencia que aparecerá mañana.

Su autor, don Enrique Azó, ha querido aclarar, según manifiesta en la carta de remisión, ciertos extremos contenidos en las crónicas deportivas publicadas ayer en ambos diarios locales, conceptos que considera equivocadas y nacidos de la pasión.

EUGENIA GRANDET

COK

FABRICA DE GAS

Crédito Mercantil de Menorca

Table with financial data for Bolsa de Barcelona de 21 de Enero, listing various securities and their values.

BOLSA DE MADRID

Enero 21 de 1924

Table with financial data for Bolsa de Madrid, listing various securities and their values.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona Del 21 de Enero 1924

Table with financial data for Banco de Menorca, listing various securities and their values.

COK

FABRICA DE GAS

SARNA

Antiséptico MARTÍ El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Federación Obrera de Menorca

Se convoca a todos los afiliados de esta población a una reunión que se celebrará el próximo martes, día 22 del actual a las ocho y media de la noche en nuestro local social, para tratar asunto de importancia.

Mahón 19 Enero 1924.—El Comité.

ALON VICTORIA EL JURAMENTO

WILLIAM RUSSELL

HIDALGUA Y AMISTAD BELLEZA Y ABNEGACION

Una linda y gentil señorita pone a contribución honradamente sus atractivos para hacer la felicidad de un hombre y librarse de la maldad y la traición.

Se completará el programa con una amena información y una chispeante cinta cómica.

Sábado próximo: Estrene de OTELLO O EL MORO DE VENECIA.

Muy pronto: EL CASTIGO DEL CIELO O SODOMA Y GOMORRA por Lucy Doraine y FROU-FROU por Gina Palermo.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

En torno del Directorio

Barcelona 21 a las 23 30 y 22 a las 2.

Decretos y medidas

Incorporación a filas

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una extensa circular fijando para los días 2, 3 y 4 de febrero próximo la concentración en las Cajas de recluta de los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1923 y los que, sin pertenecer al mismo, deban hacerlo en unión de ellos a fin de que se efectúe el reparte del contingente entre los Cuerpos y unidades del ejército.

Dicha circular consta de 22 artículos, en los que se señalan las condiciones que cada recluta ha de reunir para poder servir en determinados Cuerpos, forma en que se ha de hacer el sorteo para África, etcétera, etcétera.

Este sorteo se verificará después de hecha la clasificación proporcional en la mañana del día 5 del mencionado mes.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica: Real orden disponiendo que los gobernadores adopten severísimas medidas impidiendo la caza de pájaros. Se prohibirá la venta de pájaros muertos, castigándose con multas de cien y quinientas pesetas.

Real orden autorizando la exportación de tres mil toneladas de lentejas

Gastos de Marruecos

Madrid.—La «Gaceta» ha publicado el resumen de gastos de Marruecos correspondiente a los ocho primeros meses del ejercicio del año 1923-24.

Según este resumen, lo invertido en Marruecos por todos los departamentos ministeriales se eleva a 171.605,362 pesetas.

El total de los gastos hechos por el Estado asciende a 181.750,000 pesetas

Crónica Nacional

Noticias varias

La madre de Mateu

Madrid.—La noticia del indulto de Mateu fué conocida por la madre de éste cuando almorzaba en unión de la familia del abogado defensor, señor Cid.

Estaban tomando los postres y la madre de Mateu, cogiendo un dulce, se lo ofreció al abogado de su hijo.

El señor Cid, que ya tenía noticia oficiosa de la gracia y que esperaba la ocasión de comunicársela a la buena señora, en forma que la emocionara lo menos posible, dijo:

—Agradezco a usted mucho el obsequio y correspondiéndole a él voy a hacerle otro que le supera. Ha sido propuesto al rey en el Consejo del Directorio el indulto de Pedro Mateu.

La madre recibió la grata nueva al principio con cierta desconfianza, pero ante la seguridad que le ofrecía el abo-

Política británica

Londres.—En la Cámara de los comunes Mr. Clynes, en nombre de los laboristas, ha presentado una enmienda criticando la política del Gobierno y lamentando la desaparición de la influencia inglesa en el mundo.

Añade que los laboristas quieren favorecer una política de paz y desean sinceramente garantizar la seguridad de Francia, nación amiga.

Mr. Asquith declara que votará y aconsejará a sus amigos que voten la enmienda de los laboristas a fin de testificar claramente su falta de confianza en el Gobierno conservador.

En los Círculos políticos se estima que es inevitable que el Gobierno habrá sido derrotado el 21 del corriente en la Cámara de los comunes.

Partido de campeonato

Madrid.—En el Stadium Metropolitano se celebró el partido-cumbre del campeonato de balompié entre los equipos Madrid y Atlético.

La concurrencia, extraordinaria; más de 15.000 personas.

El partido, animadísimo.

En el primer tiempo, que fué muy interesante, jugaron ambos equipos admirablemente sin llegar a apuntarse ningún tanto.

El segundo tiempo terminó con un tanto a cero, a favor del equipo Madrid, por magnífico centro tirado por Félix Pérez, rematando diestramente Monjardín.

La concurrencia ovacionó al Madrid large rato.

Arbitró el catalán Torrents, que ha venido expresamente de Barcelona.

Inmoralidades castigadas

Barcelona.—El gobernador manifestó que en vista de las censuras dirigidas por «El Liberal» contra las inmoralidades cometidas en el music-hall Novelty, inmoralidades que habían sido comprendidas por la policía, ha dispuesto que clausurado durante tres meses el referido local.

Dijo también el general Lessada que irá comprobando otras denuncias recibidas sobre casos análogos y que castigará con mano dura toda falta a la decencia.

Huesos de viaje

Tuy.—Procedentes de Portugal y consignadas a Jesús Tomen de Santiago, han pasado por esta estación dos cajas que contenían restos humanos.

A través de las rendijas pedían ser vistas tibias y otros despojos humanos.

Fué tal la indignación que se apoderó del público que acudieron varios señores a protestar ante la autoridad. Interviene el juzgado.

Un sumario

Barcelona.—El comandante de Infantería, juez permanente de causas de Capitanía general, instruye diligencias previas en averiguación de quienes sean los autores de los folletos «Catecismo del joven patriota» y «Manual del legionario», editados por el semanario «L'Estat Catalá».

COTIZACIONES DE LA PLATA

Table with silver prices (COTIZACIONES DE LA PLATA) listing various types of silver and their prices.

Política británica

Madrid.—En el pueblo de Los Cerros desapareció el domicilio paterno una niña de 11 años y desde hacía días nada se sabe de ella.

Niñas desaparecidas

Unos días después también desapareció otra niña de 10 años, ignorándose su paradero.

El rumor público señala como autor de estos hechos a un mendigo transunto que no ha podido ser capturado.

Con motivo de estas desapariciones la fantasía se ha desbordado, escuchándose versiones muy distintas.

Hay circulaba el rumor de que los cadáveres de ambas niñas habían sido hallados horriblemente mutilados, pero nada se sabe de cierto.

Las niñas desaparecidas pertenecen a familias humildes.

Recaudación

Madrid.—Del resumen estadístico formado por la inspección general de la Administración del Estado, resulta que durante el mes de diciembre último han sido recaudadas por la Hacienda pública 256.610,363 pesetas, contra 227.676,260 en igual mes de 1912, lo que representa un alza para el 1923 de 28.934,108 pesetas.

En diciembre del año último presentaban aumento recaudatorio los conceptos siguientes: territorial, industrial, derechos reales, alcoholes, consumos, transportes, propiedades, tabacos, timbre y lotería; y descenso, utilidades, minas, cerveza, azúcares, alumbrado y varios.

Entre esbecillas rebeldes

Melilla.—Noticias fidedignas que aquí se han recibido directamente del campo rebelde, hacen saber que se ha reanudado la lucha entre Amar Hamido y Abd-el-Krim.

Este, al verse nuevamente atacado, ha hecho prisioneros a varios significados adeptos de Hamido.

DEL EXTRANJERO

La conquista del aire

Paris.—El marqués de Pescara ha reanudado hoy las pruebas del helicóptero de su invención, consiguiendo permanecer en el aire, sobre el aeródromo de Issy-les-Moulineaux, por espacio de ocho minutos y 13 segundos con 4/5.

Durante este vuelo, el aparato describió en el aire curvas cerradas, ochos y cambios de dirección, tanto a la derecha como a la izquierda, aterrizando porque el marqués de Pescara advirtió que la temperatura del agua de su motor se había elevado más de lo conveniente.

Víctimas de un terremoto

Tokio.—El número de muertos a consecuencia de los últimos movimientos sísmicos se calcula en unos treinta.

Después de acrisos trabajos, se ha logrado que queden restablecidas todas las comunicaciones.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva